

考季指南 聚焦高招中招

# 43所高校拟招定向培养士官2506人

## 8月10日公布面试、体检分数线

本报讯(郑报全媒体记者 张宽)目前河南高考学子正在进行最后一次志愿填报,今年,43所地方高校拟在我省招收高职(专科)层次定向培养士官2506人,执行专科提前批录取政策。省招生办昨日发布《定向培养士官考生参加体检、面试的通知》明确,我省将于8月10日公布体检、面试最低分数线,凡第一志愿达到所填报院校体检、面试最低分数线的考生,须按照“体检、面试工作日程安排表”在规定的时间内参加体检、面试。

### 43所高校拟招2506人,参加专科提前批录取

今年,43所地方高校高职(专科)层次计划在我省为陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、军委国防动员部、武警等单位招收定向

培养士官2506人(含女士官34人)。具体招生院校及名额分配,可在河南省招生办公室印发的《招生考试之友》中查询。

定向培养士官的招生,纳入全省普通高校招生统一考试实施,执行现行专科提前批录取政策。报考定向培养士官的考生须为2020年参加全国普通高校招生统一考试的普通高中毕业生,年龄不超过20周岁(2000年8月31日以后出生),未婚,其政治和身体条件按照征集义务兵的规定执行。已参加全国普通高校招生统一考试报名的考生可于8月4日8时至8日18时填报专科提前批志愿,填写相应高校“直招士官生”专业。

### 面试、体检分数线10日公布

有意报考定向培养士官的考生须于8月11日之前到户籍所在地县

(市、区)人民武装部打印并填报《应征公民政治考核表》,政治考核不合格,不能参加体检、面试。

8月10日,省招生办会同省征兵办依照招生计划数的3倍确定体检、面试对象,届时,填报有定向培养士官院校志愿的考生可登录河南省招生办公室网查询参加体检面试的最低分数控制线。凡第一志愿达到所填报院校体检、面试最低分数控制线的考生,按照“体检、面试工作日程安排表”的时间,于当日早晨6时前空腹到阜外华中心血管病医院(郑州市中牟县阜外大道1号)参加体检、面试。体检、面试结果现场告知考生,考生对结果存有异议,可现场申请复议,复议结论为最终结论。未参加面试、体检或结论为不合格的考生不再参加定向培养士官招生录取。

### 8月12日起分批面试体检

根据安排,上线考生可于8月12日~18日期间,按地市分批参加面试、体检。其中,郑州考生面试、体检时间为8月12日。具体时间安排可登录河南省招生办公室网站查询。

需要提醒考生注意的是,在面试体检前,要登录河南省招生办公室网站下载《河南省定向培养士官招生疫情防控承诺书》,填写体检前14天内健康状况,并就遵守疫情防控规定做出承诺。进入面试体检等待区前,需检查考生《疫情防控承诺书》、健康码,并测量体温。体检前14天内有疫情中高风险地区活动史,出现过发热、咳嗽等症状,健康码非绿色,或当日体温超过37.3℃等情况的考生,统一持3日内核酸检测阴性报告,于8月18日到指定地点(体检现场告知)进行面试体检。

# 4所高中宏志班面向全省寒门学子招生

## 被录取者将免除学费住宿费

本报讯(记者 王红)全省中招录取正在紧张进行中。昨日,记者从省多所高中获悉,今年中招,河南省实验中学、郑州外国语学校、郑州市第四十七高级中学、郑州回民高级中学4所高中,6个宏志班面向全省品学兼优的寒门学子公开招生。

按照省教育厅政策规定,宏志

班招生对象为我省建档立卡等家庭经济困难、品学兼优的应届初中毕业生(含非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生)。宏志班招生严格执行省教育厅下达的招生计划,其中,今年中招,河南省实验中学、郑州外国语学校、郑州市第四十

七高级中学、郑州回民高级中学6所省会高中6个宏志班面向全省招生,其中,除了郑州市第四十七高级中学设3个宏志班外,其他3所高中各设1个宏志班。

宏志班录取设在全省中招提前批,由各承办学按照招生计划和学生报考志愿,依据考生中招成绩及综

合素质评定结果,择优录取。按照我省规定,被宏志班录取的学子,除了可以免除学费及住宿费之外,教育部门还将对宏志班学生按每年每年2000元标准发放国家助学金,并从事学校事业收入中按规定提取一定比例的经费用于宏志班学生生活、生活补助。

# 41只野生动物放归大自然

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)昨日下午,在郑州市林业局野生动物救护站,工作人员逐一打开救护笼,红隼、红角鸮、灰斑鸠、夜鹭……各种被救助的野生动物返回自然。据悉,这是救护站今年第四次放归,41只野生动物回到大自然,另外还有一只信鸽恢复自由。

郑州市林业局野生动物救护站站长董朝伟介绍,此次放归的野生动物共有41只,其中包括国家二级保护动物红隼3只、红角鸮2只,国家三有保护动物灰喜鹊1只、珠颈斑鸠5只、灰斑鸠4只、山斑鸠3只等。

郑州市林业局野生动物救护站上半年共救助了各种野生动物449只(头、条),主要是小型猛禽,比如红隼、红角鸮等,还有一些家禽、鳄龟以及当宠物喂养的外来物种。“随着政府越来越重视植树造林,生态环境日益改善,越来越多的野生动物会出现在大家的视野中,一些候鸟变成了城市留鸟,大家保护野生动物的意识也有了很大的提高,很多因为受伤、患病、迷途的野生动物被发现并得到了及时的救护,康复后很快就放归大自然了。”董朝伟说。

# 小蜗牛蕴含大财富

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图



袁海军是郑州市中原区人,九年前的一场变故,使他成为一名高位截瘫的残疾人。曾经一度自暴自弃,但强大的责任心让他重新振作起来,决心再创辉煌。

从一位行动自如的正常人到时时刻刻需要与轮椅相伴的残疾人,巨大的落差使袁海军深知残疾人的举步维艰,在随后的几年里,他筹建了豫残联助残志愿服务中心、郑州市海军助残志愿服务中心等爱心公益组织,发动爱心企业、爱心人士筹集爱心基金、购买爱心物资帮助残疾人家庭……

授人以鱼不如授人以渔。为帮助残疾人自主创业,脱贫致富。2018年起,袁海军与爱人刘同枝多次外出考察,一番深思熟虑后决定养殖白玉蜗牛。袁海军的白玉蜗牛养殖场开办后,很多省内外残疾人朋友来到郑州拜师学艺,袁海军面对残疾人朋友不仅免费传授而且包吃包住,他的热情慷慨感动了许多人。

如今,袁海军夫妇经过辛勤劳作,拥有了三个养殖场,而且仍在继续扩大养殖规模。他掌握了白玉蜗牛室内室外的养殖技术,他的蜗牛种牛发往全国各地,而他发货不是通过快递,而是送货到家,面对面指导蜗牛场地的建设,手把手传授蜗牛养殖技术。

“一心一意搞蜗牛养殖,除了实现自我价值脱贫致富外,更重要的一个目的就是带动更多的残疾人朋友树立信心,实现自给自足,自强自立。”袁海军说。

# 暑期公益夏令营火爆

本报记者 党贺喜 通讯员 张俊辉 文/图



这个特别暑期,金水公益夏令营特别火爆

“弘扬爱国情 共筑中国梦”。昨日下午,团金水区委在南阳街道青年之家“点亮”了“红色梦想”之灯,邀请孩子们一起观看红色电影《我和我的祖国》,让这个假期“红”了起来。

再往前推,“青春自护 暑期安全”7月28日又开课了。郑州市人民医院急诊科医生何磊,为青少年进行防溺水知识讲解,通过PPT、动画演示、现场示范等方式,将防溺水和急救知识生动地展现给青少年们。青少年们认真听讲,仔细思考,并且现场通过人体模型进行了实操,掌握了防溺水知识技能和操作步骤。

7月29日下午,“少年动起来 街舞一起嗨”真正让孩子们嗨起来。街舞联盟专业老师通过现场体验式教学,进行街舞基础指导,从手

尖到趾尖的灵动,让青少年们亲身感受街舞的魅力,跟随音乐的节拍,跳动欢快的步伐。

“亲近自然,探索未知”。在郑州市新地标奥体中心,青少年们点亮了“蓝色探索”之灯,一起走进了探究奥体中心的历史、科技、建筑等秘密……

“播撒希望 碧绿金水”。青少年们点亮了“绿色希望”之灯,一同观看了环保小视频,进行了变废为宝手工制作。

“青少年们积极参与积分打卡并领到了团区委精心为大家准备的礼物”。接下来,团金水区委将继续在辖区青年之家开展各类教育实践活动,通过喜闻乐见的方式、寓教于乐的表达,将厚植爱国情怀、树立理想信念、倡导生态环保、探索科技创新等内容与融入青少年成长的过程中。

## 助力脱贫攻坚

# 党员车长设置爱心捐书箱

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗军凯)“您的闲置旧图书,开启他人新视野”。昨日,走进60路公交车车厢内,醒目宣传语张贴在捐书箱上,一本本书籍整齐的摆放在箱内,党员车长曹瑞娟正在利用业余时间对车厢以及乘客朋友们捐赠的书籍进行消毒。

为积极助力脱贫攻坚,郑州公交一公司60路党员车长曹瑞娟在车厢内设置贫困地区爱心捐书箱。曹瑞娟介绍:“设置捐书箱的目的是为了和乘客朋友们共同为贫困地区的孩子们送上一份爱心,让孩子们通过书籍开拓视野,丰富精

神世界。今年是脱贫攻坚战的关键一年,让我们共同用实际行动助力脱贫攻坚……”候车乘客付女士说:“经常乘坐60路,看到车厢内的捐书箱设置得很合理,自己家中也有旧书籍,希望能够通过公交捐书箱寄到贫困地区的孩子们手中!”

据了解,60路党员车长曹瑞娟在整理乘客朋友们捐赠的书籍后,会进行消毒处理,之后通过邮寄的方式将书籍捐赠至临汾市洪洞县广济寺镇、云南省怒江州福贡县上帕镇等偏远贫困地区,将乘客朋友们的爱心汇聚成一股股暖流带给贫困地区的孩子们。



## 道德模范

敬业奉献模范刘顺发:

# 平凡岗位上创造不平凡

郑报全媒体记者 苏瑜 文/图



从17岁参军入伍,到如今今年过半百,刘顺发为军队和国防事业无私奉献36年。无论在辽宁本溪服役,还是回河南老家工作,无论身份怎么变换,他始终爱岗敬业、开拓进取、勇于创新,在每个岗位上都干出了不平凡的业绩。

当新兵时,他以全旅第二名的好成绩被选拔到沈阳军区技工训练大队学习雷达修理,8个月期满考试全优被评为优秀学员;分到旅修理所后又利用业余时间学习车工、钳工、铆工、焊工,各个专业都成为行家里手,零下30℃驻地自来水厂管道冻裂,地方人员抢修多时未果,请他过去很快手到病除。当兵3年以优异成绩考上军校,年年被评为优秀学员;毕业后任排长时,所带高炮部队在军区驻训期间为参演高炮部队展示“四会教学”,规范了高炮分队战术动作,并在“五快一准”演习中,取得了炮响靶落的辉煌战绩。任副连职助理员主抓旅生产基地建设,鸡鸭鱼肉蛋蔬菜达到自给自足,原济南军区在该基地召开“先

进副食品基地现场观摩会”,将其生产建设经验全区推广。

刘顺发坚持纪律观念,政策原则性强。长期兼任征兵办公室副主任,负责征兵工作的他常说:“政府成立征兵办公室,就是让我们严格把关,精挑细选,切实把优质兵员送到部队;如果我们不坚持原则底线,把不合格兵员送到部队去,将来的仗会不战自败,到那时我们都将成为历史的罪人。”2003年,自己亲姑家的孙子要当兵,体检被淘汰,他70多岁的老父亲,带着孩子找他求情,他说:“当兵是国事不是家事,今年把病治好,明年再走吧!”

因工作成绩突出,2006年转业后的刘顺发又被借调回去,他怀着对军装的不舍、对军营生活的不舍,不在乎个人荣誉,默默在岗位上敬业奉献。凡是遇到重大活动,他总像一颗螺丝钉一样,钉在自己的岗位上,确保了各项任务的高质量完成。他实干敬业,吃苦精神强,成为公认的“老黄牛”。2012年他被河南省人民政府、河南省军区表彰为“河南省民兵工作先进个人”。

36年的锲而不舍,36年的尽忠职守,从从容容、坦坦荡荡。刘顺发用人生的黄金时段,在平凡的岗位上,干出了不平凡的业绩,交出了满意的人生答卷。2018年,刘顺发获第五届郑州市道德模范提名奖。

2019年正式到新密市民政局工作后,刘顺发分管的消防安全工作被评为先进单位,个人被评为先进个人,他继续以实际行动彰显着敬业奉献的模范力量,成为身边人学习的标杆、榜样。



## 诚信市民

# 公交零钱兑换箱 彰显市民诚信度



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗鹏 贾真文/图)“诚信零钱兑换箱”设置近两个月了,刚开始我们每天放置10元钱,现在每天要放置50元零钱,我们每天下班后都查验,一分钱都没少过!有时还要多出几元钱!”昨日,党员车长苗晓燕指着公交981路门口的诚信零钱兑换箱说。

郑州公交三公司981路调度室位于火车站西广场,客流较大、线路较多,虽然微信、支付宝普及率挺高,还是有许多乘客到调度室临时换取零钱。因一场大雨,一对夫妇得到981路车长和调度帮助后,时

隔几天,这对夫妇带着锦旗再次来到了981路调度室,来履行自己的承诺,将两元钱和雨傘亲手还给调度员高慧娟。车长们被这对夫妇讲诚信的举动感染,纷纷夸奖夫妇两人诚实有信。自6月16日开始,981路调度员和车长在981路调度室外设置了这个无人值守的“诚信零钱兑换箱”,每天在箱子里放置10元零钱,供乘客兑换零钱乘车。

党员车长苗晓燕介绍,换零钱的乘客们都特别讲诚信,近两个月来,“诚信零钱兑换箱”无人值守,但箱里的钱从未少过,有时还要多出几元。



## 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(十九)

### 平等

众生平等,自尊自强。

指的是公民在法律面前的一律平等,其价值取向是不断实现实质平等。它要求尊重和保障人权,人人依法享有平等参与、平等发展的权利。

中国人擅茶道,一盘数杯,倒茶的人讲究一碗水要端平,无论贫

富贵贱。茶道面前人人平等,这种等量齐分的杯中情怀,正是天赋平等的的人文精神。水要端平,有福同享,有难同当,让社会共享共赢。

《墨子·尚贤(上)》写道:“官无常贵而民无终贱,有能则举之,无能则下之。”《潜书·大命》:“天地之道故平,平则万物各得其所。”